

本报“问暖热线”81172106开通啦

本报10月16日讯(记者 梁越) 11月15日,济阳县2014年集中供暖将正式开始。本报即日起开通“问暖热线”81172106,及时为您解答

供暖前后和供暖过程中遇到的难题和疑问。 开户手续怎么办?报停手续怎么办?供暖费如何缴纳?暖气片漏水怎么办?您对供暖部门有什么建议……如果您碰到了用暖问题,欢迎拨打本报“问暖热线”81172106,本报将24小时接听您的电话。

本报也将把问题第一时间反映给相关供热企业和主管部门,尽快给您一个满意的回复,让您过一个温暖的冬季。

两小区居民今冬暖和了

供热部门开始改造供热管网,三发舜鑫苑小区和富锦文苑小区为重点

距离供暖还有近一个月,济阳县市政园林公用事业局工作人员早在6月份开始,对各个换热站以及供热管网进行历时4个月的改造与维护,并重点对三发舜鑫苑小区和富锦文苑小区改造供热管网,这个冬天两小区居民不用受冻了。

本报记者 梁越

投资近10万元 维护13处片区管网

据悉,济阳县大小换热站共有18个。其中,康瑞小区换热站由于供热面积增加及供热半径较大,工作人员将该站原37千瓦的循环泵改为90千瓦。押运公司换热站新装设75KW循环泵一台,与原有两台45KW循环泵做到一用两备。

“我们还将花园小区换热站内现有无法运行的90KW电机进行更新处理。”相关负责人表示,对雅居园四区、济北中学站换热机组内漏情况进行维修处理,并对首站4台换热机组、济阳镇、押运公司、消防大队、雅居园各换热机组进行清洗,确保供热效果得到有效提升。

除换热站需检修外,供热管网也需改造维护。此外,还有部分管网外保温损坏、脱落情



三发舜鑫苑小区供暖管网改造现场。 本报记者 梁越 摄

况。为提高保温效果,济阳县市政园林公用事业局又投资近10万元,对花园小区、老县委、老县委家属院等13处片区管网进行维护,共计维护保温管道2000余米。

两小区铺设新供暖管道 居民今冬终于暖和了

根据去年供暖情况,三发舜鑫苑小区、富锦文苑两个小区管道经常发生跑冒滴漏情况,居民经常打维修电话反映,而工作人员在维修时还需关掉供暖阀门,造成两小区居民整

个供暖季抱怨不断。

“去年我们小区三天两头停暖,供暖期间工作人员共整修了40多处。”三发舜鑫苑小区业主委员会副主任时小伍说,及时供暖则成为整个小区1800户居民今年最关注的问题,业主委员会也一直向上级部门协调此事。

富锦文苑小区居民同三发舜鑫苑小区居民有同样的感受,“整个冬天,邻居见面先问家中暖和不暖和。”富锦文苑小区居民王先生说。

为此,济阳县市政园林公用事业局9月份开始对两小区

进行热力管网改造,重新铺设新管道。“原来的管道由于使用时间过长,都酥了,坏点太多,维修起来较为困难。全部更换新管道后这些问题将迎刃而解。”相关负责人说。

据了解,三发舜鑫苑小区改造项目约花费279万元(不含换热站改造),富锦文苑小区约花费59万元。目前,两小区仍在施工中,供暖前施工完毕。根据目前各项准备工作的进展情况,初步定为11月初开始进行注水打压,11月9日开始低温运行,使其完全具备运行条件,11月15日正式运行。

今年供暖面积 新增十余万平方米

兴阳热源厂暂不能用于居民供暖

本报10月16日讯(记者 梁越) 11月15日济阳城区开始供暖,不少市民提出疑问,新建的兴阳热源厂能否投入运行?济阳县市政园林公用事业局相关负责人称,热源厂一期工程今年将投入使用,主要缓解企业生产用汽,暂不能用于居民供暖。

据济阳县市政园林公用事业局相关负责人称,今年供暖面积为180余万平方米,其中济阳县北方供热公司供热面积为160余万平方米,比去年增加十余万平方米。“主要是增加澄波湖一号小区等新建小区住户。”

“两家供热企业都要从新华能源热电厂‘买热’再运送到居民家中。”济阳北方供热公司相关负责人说,但新华热电厂已接近满负荷运转。如果供热面积再增加,居民供热质量会下降,很多市民寄希望于兴阳热源厂。

相关负责人表示,新热源厂建设项目占地面积38898平方米,建筑面积26600平方米。目前兴阳热源厂主厂房、两台锅炉主体已经建设完毕。一期工程重点承担开发区北部企业工业用汽,暂不能用于居民供暖。

今冬供暖价格调为20元/平方米

供暖时间为11月15日至明年3月15日

本报10月16日讯(记者 梁越 通讯员 江亮) 近日,记者从济阳县市政园林公用事业局获悉,济阳县2014年集中供暖时间定为11月15日至2015年3月15日,共计120天。城市居民供热价格由18元/平方米调整为20元/平方米。

根据济阳价格字[2014]15号文件及[2013]18号文件规定,本季取暖费缴费时间定于10月15日至11月30日。集中供热时间定为11月15日至2015年3月15日,共计120天。

据悉,2013年11月1日,济阳县举行城市居民供热价格调整听证会,城市居民供热价格由每平方米18元调整为每平方米20元方案通过,由此今年城市居民供热价格则按照20元/平方米进行收取。有《城市居民最低生活保障证》或《特困职工优待证》的居民家庭仍按18元/平方米。

而非居民住宅则按建筑面积每季32元/平方米缴纳,中小学、托幼院所、非营利性老年服务项目及经批准设立的社区卫生服务机构按建筑面积20元/平

方米。

此外,根据《济阳县供热管理办法》规定,居民自管站则根据比例折算热量则为50元/吉焦,蒸汽122.2元/吨。

另外,城市居民需在相应的直管站进行缴纳费用,分为北方供热收费网点和昊阳热力收费网点。而各自管站用户缴费由其所属物业公司自行安排,由物业公司参照上年缴费额在11月14日前一次性缴纳,取暖季结束后再根据实际用热量多退少补。未按时缴费用户视为放弃本季采

暖,否则每日加收3‰的滞纳金。

济阳北方供热公司收费网点有:供热服务大厅(经二路城区分局北邻),大厅设有POS机,为提高效率,建议各用户刷卡缴费。邮政储蓄所三处分别为花园小区北门对面、邮政局东侧、实验小学斜对过。咨询电话:84228938

山东昊阳热力公司收费网点为中国银行济阳营业网点(开元大街与汇鑫路十字路口东北角)。咨询电话:15726153312。

相关链接

周边县区 居民取暖价格

为使集中供热价格趋向合理,记者对周边县区进行了调查。济南市居民取暖价格是26.7元/平方米,章丘市居民取暖执行的是2008年调整的价格,即20.50元/平方米(按建筑面积)。

而长清区居民取暖执行的是2008年调整的价格,即23元/平方米(按套内建筑面积),平阴县居民取暖执行的是2005年调整的价格17元/平方米(按建筑面积),商河集中供热工作尚不完善。

济阳县居民取暖执行的是2004年调整的价格,即18元/平方米(按套内建筑面积)。参考周边县区,根据供热成本核算,结合济阳县实际,今年济阳县居民采暖在原来的水平上调了2元,即20元/平方米(按套内建筑面积)。

煤价下跌,供暖费咋却涨了

相关部门称运行成本提高,企业亏损严重

本报10月16日讯(记者 梁越) 今年城市居民供暖费用由每平米18元调整至20元,不少市民纷纷质疑:今年煤炭价格下跌,供暖费为何上涨?相关部门称运行成本不断提高,供热企业亏损严重。

近日,记者走访济阳县城几家煤炭商铺了解到,今年原煤价格约为0.36元,无烟煤价格大约在0.55元。“今年煤炭价格是十几年来最低水平,去年原煤还4毛多,无烟煤也在6毛左右,以前

煤炭价格也没有降到这种程度。”煤炭商邝先生说。

“既然今年煤炭价格十几年来降到最低,供暖费怎么还上涨呢?”家住花园小区的王先生称,尽管每平方米上涨两元钱,但自己居住100平方米的房子,则要多缴纳200元钱,也是一笔不少的收入。

据悉,济阳县集中供热目前执行的是2004年调整的价格,为18元/平方米(按套内建筑面积)。当时的煤炭价格约

为400元/吨。尽管近几年煤炭价格呈现持续下降现象,但目前的价格也高出2004年150余元。

此外,近年来,国家对环保指标要求越来越高,如脱硫、脱硝、除尘达标标准分别提高到了100mg、100mg和30-50mg,这就要求相应设备在精密程度等方面大幅度提高,提高了造价,如新华能源热电厂2014年近脱硫、脱硝、除尘设备就投入1500余万元。

“由于环保标准的提高,增加了脱硫、脱硝、除尘等环节程序的复杂化。”相关负责人称,延长了运行时间,增大了阻力,致使能量消耗加大,热效率由原来的90%下降到了80%左右,提升了成本。

近年来,尽管煤炭价格持续下降,但供热运营所用的水电、材料连续不断增加,运行人员工资及机械等费用也在不断增长,致使供热运营成本不断提高。